Осторожно! Постельный клоп!



Постельный клоп - наиболее распространенный вид бытовых кровососущих насекомых. Они легко переползают из одного помещения в другое через отверстия и щели, по ходу водопроводных, отопительных и газовых труб, электропроводки, в теплое время - по наружным стенам зданий. Насекомые могут быть занесены с вещами, одеждой, со старой мебелью.

Гнездятся в щелях и отверстиях стен, вокруг дверных и оконных рам, в мебели, под коврами и сухой штукатуркой, за картинами и зеркалами, в складках матрацев, в книгах и

других предметах домашнего обихода.

Клопы причиняют большое беспокойство людям, лишая их нормального сна и отдыха. После укола кожного покрова выпускает в ранку из особой железы секрет, который препятствует свертыванию крови. Укус насекомого вызывает болезненный зуд, образование волдырей и расчесов. Обычно они нападают ночью, но если длительно голодают, то могут нападать и днем.



УНИЧТОЖЕНИЕ КЛОПОВ

Для уничтожения клопов применяют инсектициды в различных препаративных формах (дусты, порошки, эмульсии, растворы, аэрозоли и т.д.).

Обработку начинают обстановки c предметов (отодвинутых от стен) последовательно по ходу стены. Одновременно обрабатывают щели в стенах и плинтусах. Для уничтожения клопов, находящихся в щелях стен, за плинтусами, дверными коробками, в книгах возможно применение порошковидных и жидких препаратов. Жидкие инсектициды, оставляющие пятна на обивке мебели. драпировках, обоях, наносят, избегая обильного увлажнения. Для того, чтобы не оставлять следов на мягкой мебели лучше применять микрокапсулированные всего

Полированные и никелированные поверхности не обрабатывают. После обработки следует хорошо проветривать помещение, а вымыть обработанную поверхность рекомендуется не ранее, чем через 1-2 недели.

При проведении дезинсекционных мероприятий, направленных на выведение клопов, следует учесть, что оболочка яиц, отложенных самкой, не пропускает нанесенный яд, и он не оказывает на зародыши никакого воздействия. По этой причине даже в тщательно обработанном инсектицидным препаратом помещении сохраняется вероятность повторного появления клопов в течение примерно двух месяцев после проведения обработки. Предотвратить это помогает использование так называемых микрокапсулированных препаратов, которые после нанесения в течение нескольких месяцев сохраняют свою активность и способны уничтожить вновь появляющихся клопов. Поэтому необходимо учесть, что при обработке такими препаратами помещения следует избегать его полной дезактивации путем смывания с мест нанесения препарата.

В борьбе с клопами не следует пренебрегать и народными средствами.

Чтобы избавиться от клопов можно опылить места их обитания растертыми в порошок листьями *пижмы и аира*, разбросать по полу листья *полыни*.

Можно уничтожить не только клопов, но и их яйца **ГОРЯЧИМ СОЛЕВЫМ РАСТВОРОМ** (1 **стакан соли на 1 л воды), если** залить им все щели, откуда выползают эти насекомые. Сделать это нужно несколько раз. Соль не соскабливать.

В глубокие щели полезно впускать смесь 10 частей СКИПИДАРА и 50 частей НАШАТЫРНОГО СПИРТА.